

張志軍首訪美 台海是重點

與副國務卿閉門會 晤智庫僑界人士



■張志軍。資料圖片

香港文匯報訊 綜合報道，國台辦主任張志軍昨日首度以現職訪問美國華盛頓，期間將與美國國務院副國務卿伯恩斯及熟悉美國與兩岸關係的學者專家會面。加上陸委會前副主委張顯耀事件才發生不久，這次訪美的時機及與美方人士溝通內容，備受關注。台媒預料張志軍此訪將與美高層談台海問題。

美國國務院公布美方官員行程指出，伯恩斯將於美東部時間2日下午5時，在國務院與張志軍舉行閉門會議，東亞局官員也將出席。

據《聯合報》報道，張志軍原本於去年12月中旬安排訪美，但因故取消行程；據了解，張志軍一行2日抵達華府後，首先前往紐約會晤當地僑界人士。

自2003年時任國台辦主任陳雲林為關切陳水扁政府計劃推動「公投」首度訪問華府後，在華府與北京的共識下，國台辦主任每年赴華府溝通已成慣例；接替陳雲林的王毅也曾數度訪問華府，這也將是張志軍接掌國台辦後首度訪美，受到各界高度重視。

另據《自由時報》報道，張志軍3日將與白宮國安會亞太資深主任麥艾文會談，並與華府智庫學者交換意見；4日上午將繼續前往紐約拜訪外交關係協會等智庫和僑界，5日轉往舊金山訪問，6日返回北京。據了解，張志軍在華府期間不會有記者會或公開活動。

張志軍也是首位訪台的國台辦主任，在台期間曾

與台陸委會主任王郁琦舉行會談。

馬：「張王會」極具象徵意義

另外，馬英九昨日接見到訪的日本東京大學「兩岸關係研究小組」時提到，今年兩岸事務主管官員互訪，具極大象徵與實質意義。

馬英九強調，兩岸目前已簽訂21個協議，今年2月及6月，台灣陸委會主委王郁琦與國台辦主任張志軍，分別訪問對方，是兩岸分隔65年來，第一次有雙方主管這個業務的官員彼此互訪並互稱官銜，這不是只象徵性表示友好，而是有就實質議題取得一些突破。

例如張志軍6月訪台時，針對長期僵持議題，包括兩岸旅客中轉、互設辦事處中有人道探視問題，及經濟合作議題，尤其是雙方未來如何共同加入跨太平洋夥伴協定(TPP)及區域全面經濟夥伴協定(RCEP)方法與路徑圖，都交換意見，是很重要的發展。

連勝文登記參選 高呼「反攻諾曼第」



■連勝文(前排左5)獲大批支持者幫助造勢。中央社



■有民進黨籍市議員參選人請來辣妹兵團助陣。中央社

香港文匯報訊 據《聯合晚報》報道，民調落後於對手柯文哲的台北市長國民黨參選人連勝文昨日在台北市長郝龍斌陪同下，前往台北市選委會登記參選，與國民黨內多位市議員參選人一同高喊凍蒜。連勝文大喊「反攻的時間到了」、「今天就是我們的諾曼第登陸」。

多個縣市的參選人均選在昨日登記，有新北市議員參選人為爭取媒體關注各出奇招，有辣妹兵團、重機車，甚至化身為變形金剛。同日登記的並包括台中市長胡志強、參選高雄的市長陳菊及藍營的楊秋興、新北市長朱立倫等，其中基隆市議長黃景泰昨日宣布退黨參選市長，國民黨提名的謝立功及民進黨的林右昌，基隆選情呈三強鼎立局面。國民黨發言人表示將由縣市考紀會判斷黃景泰是否違紀參選。

綠政治獻金1.32億約為藍五倍

香港文匯報訊 據中社社報道，台「監察院」昨日公布各政黨2013年的政治獻金收支結算，其中民進黨2013年度的政治獻金收入達1.32億元(新台幣，下同)(約3418萬港元)，是國民黨政治獻金收入2816萬餘元(約728萬港元)的約4.7倍。

據「監察院」公告資料，民進黨的政治獻金，以個人捐贈收入居最大宗，金額達9628萬餘元(約2488萬港元)；匿名捐贈多達694筆，金額也有500萬餘元(約130萬港元)。國民黨方面，個人捐贈為1998萬餘元(約516萬港元)，而匿名捐贈僅11214元(約2900港元)。

不過，民進黨的支出也達到1.21億元(約3127萬港元)，因此結餘只有1094萬餘元(約283萬港元)；國民黨的支出則有2126萬餘元(約549萬港元)，結餘690萬餘元(約178萬港元)。

性侵偷拍多女 李宗瑞判監79年



▲網上流傳的李宗瑞涉案圖片。

▲李宗瑞被判監79年。中央社

香港文匯報訊 據中社社報道，台灣「淫魔富少」李宗瑞性侵害案昨日二審宣判，高等法院依乘機性交、妨害秘密罪等判刑79年零7個月，依現行法律，有期徒刑最高上限僅可判30年，合議庭宣告應合併執行30年，還得賠償多名受害女子共2,745萬元(新台幣，下同)(約709萬港元)。李宗瑞遭羈押至今已逾2年，律師稱李因身心俱疲，瘦了10公斤，強調還會繼續上訴。

官斥違背女友人信任

李宗瑞是台灣前元大金控董事李岳蒼的兒子，他在2012年爆發不雅照風波，

被控性侵犯偷拍多名模特兒和女藝人，多達34人，震撼全台。高院指出，李宗瑞對部分被害人犯乘機性交或強制性交時，再加以偷拍(涉犯妨害秘密)，性交與偷拍間有時間重疊關係，應屬一行為侵害數法益，應從一較重的乘機性交或強制性交罪處斷，原審予以分論併罰不當。

高院指出，被害人中，有兩女曾是李宗瑞女友，兩女是前女友的姐姐，兩女是好友，11女是普通朋友，還有被害人是剛認識的；李宗瑞不顧友誼違背信任，乘女方精神不濟、不知抗拒而性交，使被害人心靈受創。

■責任編輯：胡可強 版面設計：萬丹



■百年葺莊，戲浪洞天。

十五月圓秋意起，褪去暑夏人潮的廈門迎來一年之中最好的時節。本港多家大型旅行社，紛紛借報章醒目版位熱薦「海陸雙棲」赴廈遊套餐。郵輪往動車返，盡覽銀灘碧海，菽莊雅苑，探尋交織於古厝紅磚與文創氣息之間的鷺島。

■香港文匯報記者 林舒婕、陳艷芳

文創巧思 玩轉時尚



■思明區龍山文創園擁有福建省首個具備國際化水平的T台和展廳。

廈門本就是港人喜愛的旅遊目的地，正積極籌備「申遺」的鼓浪嶼等景點早已名聞遐邇。近年來，廈門市思明區在既有旅遊資源的基礎上，又悉心打造龍山文創園、曾厝垵文創村、筍筍雅遊等多個園家出行的好去處，值得在行程規劃中，為鷺島之行預留充足時間。

「中國的安特衛普」，是外界賦予廈門的新標籤。一直潛心打造文創與時尚產業的廈門市思明區，日前宣佈盛產時裝設計師而聞名國際時裝界的倫敦中央聖馬丁藝術與設計學院落戶區內龍山文創園，與已經進駐的時尚中心、工業設計中心一道，集成為觸摸時尚的新地標。

「在這裡看一場T台秀，是全新的旅遊

體驗。」龍山時尚中心規劃共三層，總面積近1萬平方米，擁有福建省首個具備國際化水平的12米挑高T台及7.5米高的時尚展廳，並配有完善的燈光音響設備。「這裡已經舉辦了不少專業T台表演。」文創園工作人員告訴記者，這裡已圓滿舉辦了包括2011年以來歷屆海峽兩岸(廈門)文化產業博覽交易會(龍山分會場)、2012「龍山文創村」環球時尚超級模特大賽中國總決賽、2012第二屆海峽創意生活節暨中韓時尚之夜中韓服飾婚紗走秀展示及系列配套活動在內的多場大型賽事及活動，獲得專業人士的高度評價。

除了時尚中心，可近距離體驗3D列印等新興技術的工業設計中心，未來也可望吸引不少人潮。該中心成功主辦了首屆海峽兩岸設計活動周(2014年6月12日至6月17日)，圍繞「設計、價值、服務」主題開展了一系列活動，展現出海峽兩岸獨特的設計魅力。2014年8月4日在這裡舉行的「時尚巴黎，對話廈門」主題沙龍為園區增添了更多時尚活力，也為廈門的時尚設計師及時尚愛好者們提供了一個與世界大師交流的平台，開啟龍山文創園與世界時尚大師們的交流對話，打造時尚產業新座標。

在9500平方米的工業設計中心裡，設有福建首個工業設計公共服務平台，這對

眾多中小企業來說是個巨大的福音。「一些中小工業設計企業往往無法承受高昂的設備購置費，這個平台將幫助設計師們把他們的創意變為現實。」

漁村蝶變文創熱土

觀賞了T台秀後，移步同樣位於思明區的另一文創新天地「曾厝垵」。上世紀70年代曾經赴廈度蜜月的港人王先生，不久前攜兒孫重遊鷺島。兩名小孫女早已通過網絡查詢，指定「曾厝垵」作為此行必去之地。位於環島路上的曾厝垵，原本是傳統濱海小漁村，毗鄰廈門大學，鬧中取靜，吸引超過5000名畫家、音樂人和文創經營者，每年吸引400萬遊人紛至沓來，贏得「中國最文藝漁村」的美譽。

擁有濃郁文藝氣息的曾厝垵也吸引了海峽對岸的文青落戶創業。台北人陳清隆在曾厝垵經營一家「馬克客棧」，名片上寫着「我們打造的不僅是一間民宿，而是一種生活態度。」

2003年來到廈門，因為喜愛衝浪和迷戀悠閒的自然生活，2009年陳清隆在曾厝垵正式落戶，並在豆瓣網上發帖邀請了來自各地的16名大學生，通過交換食宿的方式鼓勵他們做義工，與他們一起「創生活」。

祖籍金門的蔡震興把祖上位於曾厝垵教堂街的百年古厝打造成了曾厝垵漁村文

化館、曾厝垵「金門大贊文化休閒會所」。據他介紹，這座古宅至今已有192年的歷史，也是廈門東南部歷經金門炮戰而碩果僅存的閩南大厝。蔡震興說，他們計劃通過三年建設，把「金門大贊」打造成曾厝垵漁村文化博物館。

見證港廈特殊情緣

若細細追溯，曾厝垵與香港，還有一段鮮為人知的「情緣」。據廈門地方誌學者考證，廈門歷史上第一座官辦機場1921年就興建於曾厝垵，儘管僅使用了十餘年時間，這個機場卻見證了不少傳奇飛行。

結束了在曾厝垵的拜訪，已是夕陽西下。夜幕降臨，停泊在筍筍港內的漁船，燈光閃閃，倒影水中，風情搖曳，形成「筍筍漁火」的景致，而這個景致已成為人們對筍筍湖美妙的回憶。隨着「筍筍雅遊」的啟動，這一美景又在筍筍湖上重現。

沒有轟鳴的馬達聲，也沒有刺鼻的燃油味，耳邊傳來的是潺潺流水聲，船的兩側，一群群小魚兒緊緊追隨，時而躍出水面，帶起點點浪花。落座於太陽能觀光船上，筍筍湖兩岸的城市景觀映入眼簾。掠過水面的白鷺在夕陽下勾勒出動感十足的輪廓。

1930年，英國籍女飛行員白魯斯夫人駕機由香港飛抵廈門，降落在曾厝垵飛機場。一位女飛行員在那裡落後的航空設備上就能完成這樣的壯舉，實屬罕見。而在白魯斯夫人之前，廈門海軍航空處飛行員陳文麟駕駛阿維安號輕型飛機從英國倫敦起飛，途經德國、比利時、法國、印度、越南等歐亞十幾個國家，歷經4個多月飛抵當時尚未完全修建完成的曾厝垵飛機場，行程1.5萬公里，成為「中國第一個單人駕飛機越歐亞大陸的飛行員」。如今機場舊址雖已找尋不到，卻也不妨礙人們流連於此。

筍筍雅遊 重現勝景

「未來，船上的人看岸上是一道景觀，岸上的人看船也是一道景觀。『筍筍雅遊』將與筍筍湖的自然景觀相互輝映，相得益彰。」思明區相關人士表示，筍筍湖不僅是思明區不可複製的寶貴資源，更是廈門的城市「會客廳」，開發筍筍雅遊項目，對於推動廈門旅遊產業升級、增強城市服務功能、提升城市品位都具有重大的意義，不僅可以帶動周邊旅遊休閒經濟發展，也將為市民和遊客提供新的文化娛樂、遊覽休閒場所，成為廈門繼鼓浪嶼之後的又一張燙金名片。